

ЦІЛЬ 16. МИР, СПРАВЕДЛИВІСТЬ ТА СИЛЬНІ ІНСТИТУТИ

Ціль сталого розвитку №16 спрямована на сприяння мирним і інклюзивним суспільствам для сталого розвитку, забезпечення доступу до правосуддя для всіх та побудову ефективних, підзвітних і інклюзивних інституцій на всіх рівнях. Ця ціль є основою для досягнення соціальної стабільності, захисту прав людини та створення умов для процвітання суспільства, особливо у часи конфліктів чи криз.

Полтавський державний аграрний університет відіграє важливу роль у реалізації цієї цілі, інтегруючи принципи справедливості, толерантності та доброчесності у свою діяльність. Університет підтримує миротворчі ініціативи, забезпечує правову обізнаність, а також сприяє формуванню культури взаємоповаги та інклюзивності.

У контексті повномасштабної війни в Україні університет став важливим центром волонтерської діяльності. Організуються заходи для підтримки Збройних Сил України, зокрема збір гуманітарної допомоги, виготовлення маскувальних сіток, допомога внутрішньо переміщеним особам. В університеті функціонує волонтерський штаб, що координує підтримку громад і військових.

Крім того, на базі університету проводяться лекції та тренінги, присвячені темам прав людини, управління конфліктами, психологічної підтримки в умовах війни. Особлива увага приділяється інтеграції студентів-переселенців, забезпеченню їхніх прав та створенню безпечного середовища для навчання й самореалізації.

Полтавський державний аграрний університет активно долучається до реалізації цієї цілі, формуючи у студентів та співробітників цінності толерантності, справедливості та демократичності. Університет підтримує принципи академічної доброчесності, рівності та відкритості, сприяє розвитку критичного мислення та правової обізнаності.

Особливу роль у досягненні цієї цілі відіграють психологічна служба університету та офіс омбудсмена, які забезпечують захист прав та підтримку студентів і співробітників. Організуються лекції, тренінги та інформаційні кампанії, спрямовані на формування правової культури, попередження конфліктів і захист прав людини.

Цей розділ звіту представить багатогранний внесок Полтавського державного аграрного університету у побудову мирного суспільства, підтримку прав людини та розвиток сильних інституцій, особливо в умовах військових викликів.

Відділ міжнародних зв'язків Полтавського державного аграрного університету відіграє ключову роль у реалізації принципів Цілі 16 сталого розвитку. Діяльність відділу спрямована на зміцнення міжнародного співробітництва, розвиток інституційної спроможності університету, забезпечення відкритості, інклюзивності та прозорості у взаємодії з партнерами. Через участь у міжнародних грантових програмах, обмінах досвідом та освітніх проектах відділ сприяє розбудові сильних інституцій, що підтримують мир, сприяють соціальній справедливості та інтеграції університету у світову освітню спільноту.

1. Співпраця з міжнародними партнерами спрямована на підтримку миру, прав людини та розвитку демократичних інституцій. Це включає реалізацію спільних проєктів, організацію конференцій, семінарів і тренінгів для підвищення обізнаності про принципи справедливості, верховенства права та інклюзивного управління. Така діяльність сприяє розбудові прозорих та ефективних інституцій, що відповідає завданням ЦСР 16.

Мир, справедливість та сильні інститути в контексті децентралізації влади в Україні.

Реалізація проєкту програми Еразмус+, напряму Жан Моне «Участь громадян та соціальний діалог як ключові фактори в розбудові сталих територіальних громад: успішні практики ЄС для України» / «Citizen participation and social dialogue as key factors in the development of sustainable territorial communities: EU best practices for Ukraine» / № 101085535 — SuTCom — ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH сприяє розбудові прозорих та ефективних інституцій .

Децентралізація влади в Україні, з акцентом на більшу субсидіарність та ідею «держава для громадян», стала однією з найпомітніших реформ, яка спрямовує вітчизняну систему управління до європейських стандартів та цінностей. Центральним аспектом цієї реформи є створення територіальних громад - базової ланки адміністративно-територіального устрою, що зміцнила свою позицію у вирішенні нагальних громадських справ.

1. Підвищення впливу громадян: Територіальні громади отримали реальну можливість впливати на перебіг подій, покращувати ситуацію у своєму селі, місті чи районі. Це сприяє зростанню громадянської активності та відповідальності.

2. Підготовка майбутніх лідерів: Неможливо побудувати сталу, згуртовану територіальну громаду без професійної підготовки майбутніх регіональних лідерів, керівників громад, депутатів, старост та активних громадян. Саме тому, проєкт має на меті об'єднання зусиль науковців і управлінців для розробки навчальних курсів «Політичний імідж органів місцевого самоврядування» та «Регіональне співробітництво».

3. Навчання різних груп населення: Програми навчання охоплюють державних службовців, місцевих депутатів, тимчасово переміщених осіб, молодь, жінок та інклюзивні категорії, використовуючи різні форми навчання. Це дозволяє отримати нові знання та навички, необхідні для виконання суспільних завдань.

4. Соціальний діалог: Проєкт сприятиме налагодженню соціального діалогу між представниками громадських організацій та приватного сектору в інтересах громад. Вивчення практик місцевого управління в європейських країнах, зокрема Польщі, відкриє шлях до запровадження інноваційних підходів, спрямованих на позитивні зміни в житті людей.

5. Зміцнення локальної демократії: Такий підхід розширить поле для зміцнення локальної демократії, зробивши управління більш прозорим та ефективним.

Отже децентралізація влади в Україні є ключовою реформою, що сприяє миру, справедливості та зміцненню інститутів. Вона орієнтована на європейські стандарти, забезпечує активну участь громадян у місцевому самоврядуванні та

сприяє розвитку інноваційних підходів у управлінні. Реалізація цього проекту відповідає вимогам Законів України «Про вищу освіту» та «Про наукову та науково-технічну діяльність» і сприятиме позитивним змінам у суспільстві.

<https://www.pdau.edu.ua/content/sutcom>

2. «Круглий стіл з нагоди Дня місцевого самоврядування».

Цей круглий стіл є прикладом того, як мир, справедливість та сильні інститути можуть бути забезпечені через активне залучення громадян та розвиток місцевого самоврядування. Децентралізація влади, що сприяє більшій субсидіарності та участі громадян, відіграє ключову роль у формуванні сталих територіальних громад та зміцненні демократичних цінностей в Україні. Це відповідає європейським стандартам та сприяє позитивним змінам у житті людей.

<https://www.pdau.edu.ua/news/kruglyy-stil-z-nagody-dnya-miscevogo-samovryaduvannya>

3. Круглий стіл «Соціальне партнерство на місцевому рівні: політичний аспект»

Цей круглий стіл підкреслив становлення самоврядних традицій є особливою сторінкою в історії нашої країни. Сьогодні, після численних трансформацій, в умовах війни і євроатлантичної інтеграції, місцеве самоврядування в Україні стало основою народовладдя, одним з головних чинників демократизації суспільних відносин і розвитку громадянського суспільства, а також дієвим інструментом виконання як регіональних, так і загальнодержавних завдань. Місцеве самоврядування в Україні є фундаментом для побудови міцних, справедливих та мирних спільнот. В умовах сучасних викликів, децентралізація та активна участь громадян стають вирішальними факторами для розвитку демократії та громадянського суспільства, що відповідає європейським стандартам і сприяє інтеграції України в євроатлантичний простір.

<https://www.pdau.edu.ua/news/kruglyy-stil-socialne-partnerstvo-na-miscevomu-rivni-politychnyy-aspekt>

4. V Всеукраїнська науково-практична конференція «Політичні трансформації суспільства»

Незважаючи на складний період для країни, конференція зібрала науковців, фахівців та громадських діячів для обговорення актуальних питань політичного життя України. Учасники підкреслили важливість євроінтеграції, розвитку демократії та ролі громадянського суспільства в перемозі.

Ключові тези конференції:

Єдність та співпраця: Навіть у складних умовах, українці здатні об'єднуватися для досягнення спільних цілей.

Важливість освіти: Інвестування в освіту – це інвестиція в майбутнє країни.

Розвиток демократії: Посилення ролі громадян у прийнятті рішень є ключем до успішного розвитку країни.

Конференція стала яскравим прикладом того, що навіть у найскладніші часи наука та освіта продовжують розвиватися і грають важливу роль у формуванні майбутнього України."

<https://www.pdau.edu.ua/news/mizhnarodna-konferenciya-polityka-biznes-nauka-osvita-stale-ptahivnyctvo-v-ukrayini-0>

5. Тренінг Зимова школа «Самоврядування в громадах: європейські практики та українські можливості»

Мета Зимової школи полягала в ознайомленні учасників із досвідом адміністративних реформ і практиками участі громадян у соціальному діалозі в Україні та країнах ЄС. За два дні роботи до заходу у форматі онлайн / офлайн долучилося понад 150 здобувачів вищої освіти, викладачів, співробітників ПДАУ, представників Національного Еразмус+ офісу в Україні та гостей. Отже зимова школа в Полтавському державному аграрному університеті стала важливою платформою для обміну досвідом та ідеями щодо розбудови мирних, справедливих та сильних інститутів місцевого самоврядування. Ця подія сприяла зміцненню демократичних цінностей, підвищенню активності громадян та інтеграції України в європейський простір, що є ключовими складовими сталого розвитку та процвітання суспільства.

<https://www.pdau.edu.ua/news/zymova-shkola-samovryaduvannya-v-gromadah-yevropeyski-praktyky-ta-ukrayinski-mozhlyvosti>

6. V Всеукраїнській науково-практичній онлайн конференції студентів, аспірантів та молодих вчених «Актуальні питання сучасної стратегії розвитку України: виклики, пріоритети та прогнози»

Мир, справедливість та сильні інститути можливі лише за активної участі громадян у місцевому самоврядуванні. Адаптація європейських стандартів, зокрема у сфері гендерного балансу та громадської активності, сприяє побудові більш справедливого та ефективного управління. Це, у свою чергу, допомагає зміцнити демократичні процеси та забезпечити стійкий розвиток територіальних громад в Україні.

<https://www.pdau.edu.ua/content/uchast-u-v-vseukrayinskiy-naukovo-praktychniy-onlayn-konferenciyi-studentiv-aspirantiv-ta>

На факультеті обліку та фінансів функціонує *Центр національно-патріотичного виховання студентської молоді ПДАУ*.

Національно-патріотичне виховання студентської молоді - це комплексна, системна і цілеспрямована діяльність щодо формування у молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, турботи про благо свого народу, готовності до виконання громадянського і конституційного обов'язку із захисту національних інтересів, цілісності, незалежності України, сприяння становленню її як правової, демократичної, соціальної держави. Найважливішим пріоритетом національно-патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення особистості до українського народу, Батьківщини, держави, нації.

Метою Центру національно-патріотичного виховання студентської молоді є становлення самодостатнього громадянина-патріота України, гуманіста і демократа, готового до виконання громадянських і конституційних обов'язків, до успадкування духовних і культурних надбань українського народу, досягнення високої культури взаємин, формування активної громадянської позиції, утвердження національної ідентичності громадян на основі духовно-моральних цінностей Українського народу, національної самобутності.

Центр національно-патріотичного виховання студентської молоді забезпечує просвітницьку місію і формування у молодих людей ціннісних

орієнтирів, розуміння студентами ролі громадянина в суспільстві, дієву співпрацю із залученням представників громадянського суспільства, утвердження культурних і суспільно-державних (національних) цінностей (самобутність, воля, соборність, гідність).

Також 30 березня 2023 р функціонує *Центр політичних досліджень ПДАУ*.
<https://www.pdau.edu.ua/news/u-pdau-vidkryvsya-centr-politchnyh-doslidzhen>

Головною метою Центру європейських політичних досліджень, створеного в рамках проекту «Участь громадян та соціальний діалог як ключові фактори в розбудові сталих територіальних громад: успішні практики ЄС для України», є ініціювання, проведення і координація організації наукових теоретичних і прикладних досліджень щодо питань розбудови системи місцевого самоврядування в Україні на основі використання досвіду країн ЄС та впровадження отриманих результатів в освітньому процесі при підготовці фахівців у галузі знань «Політологія». Центр здійснює наукові дослідження та розробки за декількома науковими напрямками, що спрямовані на продукування конкурентноспроможних на світовому ринку наукових і науково-прикладних результатів та провадження інноваційної діяльності.

Проведені заходи:

1. Участь у V Всеукраїнській науково-практичній онлайн конференції студентів, аспірантів та молодих вчених «Актуальні питання сучасної стратегії розвитку України: виклики, пріоритети та прогнози».
2. Посібник "Самоосвіта в громадах"
3. Земельна політика і місцеве самоврядування України в сучасних умовах
4. Зимова школа «Самоврядування в громадах: європейські практики та українські можливості» (26-27.02.2024 р., онлайн/офлайн)
5. Зимова школа «Самоврядування в громадах: європейські практики та українські можливості»
6. У ПДАУ відбулася V Всеукраїнська науково-практична конференція «Політичні трансформації суспільства»
7. 21 лютого 2024 року в Полтавському державному аграрному університеті відбулася робоча зустріч учасників проекту Erasmus+ на прями Жана Моне
8. ПДАУ — координатор проекту програми Жана Моне "Участь громадян та соціальний діалог як ключові фактори в розбудові сталих територіальних громад: успішні практики ЄС для України" (SutCom)
9. Зустріч з експертом проекту Томашем Ковалік
10. Круглий стіл «Соціальне партнерство на місцевому рівні: політичний аспект»
11. Реалізація проекту програми Еразмус+ кафедрою гуманітарних і соціальних дисциплін факультету обліку та фінансів ПДАУ
12. Викладачі кафедри гуманітарних і соціальних дисциплін провели зустріч із учителями та учнями трьох шкіл в рамках проекту Еразмус+
13. Делегація Полтавського державного аграрного університету з робочим візитом відвідала Польщу

14. Делегація ПДАУ відвідала Краківський сільськогосподарський університет імені Гуго Коллонтая

15. Між головою сільської ради (солтисом) с. Гробнікі Павлом Бучеком і головою Нехворощанської територіальної громади Полтавської області Віктором Дубовичем було укладено угоду про співпрацю за сприяння ПДАУ

16. Полтавський державний аграрний університет вперше координуватиме проєкт ЄС – Програму Еразмус+

17. Полтавський державний аграрний університет вперше координуватиме Програму Еразмус+

18. Круглий стіл з нагоди Дня місцевого самоврядування

19. Реалізація проєкту програми Еразмус+ кафедрою гуманітарних і соціальних дисциплін факультету обліку та фінансів ПДАУ

На факультеті ветеринарної медицини впродовж навчального року викладачі факультету, спільно із здобувачами вищої освіти, систематично організовували заходи патріотичного спрямування. Зокрема, Круглий стіл для здобувачів вищої освіти за темою «День Гідності та Свободи»; зустрічі із здобувачами вищої освіти, присвячені «Дню пам'яті жертв політичних репресій» та благодійні заходи з метою підтримки ЗСУ, а також просвітницькі заходи.

У контексті повномасштабної війни, розв'язаної проти України, Полтавський державний аграрний університет (ПДАУ) здійснює вагомий внесок у підтримку суспільства, зокрема внутрішньо переміщених осіб, Збройних Сил України, а також громади загалом. Через ініціативи, спрямовані на гуманітарну допомогу, волонтерство та благодійність, університет виявляє солідарність і суспільну відповідальність.

У перші місяці повномасштабної війни 1000 студентів університету брали участь у розвантаженні вагонів з гуманітарною допомогою для Харківщини й Сумщини та у фасуванні і збиранні продуктів харчування для ВПО. Від початку війни Університет надав прихисток майже 15.000 внутрішньо-переміщених осіб. Наразі в окремому гуртожитку Університету постійно проживають 276 осіб із них: 59 дітей, 44 особи віком понад 60 років і 13 осіб з особливими потребами.

Здача крові для військових стала життєвим обов'язком для освітян. До прикладу, 115 викладачів і 140 студентів системно здають кров для ЗСУ. Останній раз акції «Здай кров – збережи життя воїну!» відбулися 05 грудня – напередодні Дня Збройних Сил України та 12 грудня 2023 року – до Дня Сухопутних військ.

Відновлено діяльність волонтерського центру «ПУЛЬС». Центр займається плетінням маскувальних сіток, виготовленням окопних свічок тощо. Зокрема, за вагому допомогу військовим здобувачів вищої освіти навчально-наукового інституту агротехнологій, селекції та екології і здобувачів вищої освіти факультету ветеринарної медицини було відзначено Подяками Командування роти (полковник О. Майстренко) безпілотних авіаційних комплексів «Небесна Кара» ВЧ А0693 54-ї Окремої механізованої бригади імені гетьмана Івана Мазепи. Окремо системно здійснюється підтримка військових у різних шпиталях, учасниками народних художніх колективів університету. 21 лютого 2023 року Університет відкрив власний пункт незламності на базі 5 корпусу (корпус студентського дозвілля) (ФОТО).

Системну допомогу отримали: 95-та окрема десантно-штурмова бригада; 53-тя окрема механізована бригада імені князя В. Мономаха; 49-й стрілецький батальйон ЗСУ Карпатська Січ; 110-та окрема механізована бригада імені генерал-хорунжого Марка Безручка; 3-тя окрема штурмова бригада; 4-та бригада оперативного призначення Гвардія наступу «Рубіж»; 54-та окрема механізована бригада 1 механізований батальйон Часів Яр; 80-та окрема десантно-штурмова бригада; 116 ТРО, 144 бат., 2 рота; 91-й окремих Охтирський полк, рота ударних БПЛА «Небесна Кара» ВЧ А0693 54 Окремої механізованої бригади імені гетьмана Івана Мазепи та інші.

Проведено 6 благодійних заходів з підвищення кваліфікації (у кожному заході брали участь до 200 учасників) із врученням сертифікатів учасникам на теми: «Адаптація під час війни», «Комунікації під час війни», «Лідерство під час війни», «Безпека під час війни», «Soft skills під час війни». У підсумку зібрано донати на потреби військових 340 тис. грн. Модератором підвищення кваліфікації традиційно виступає професор кафедри менеджменту ім. І.А. Маркіної ПДАУ Микола Зось-Кіор.

Проведено три благодійні тренінги і зібрано – 15 тис. грн; дві відкриті благодійні лекції і зібрано – 10 тис. грн.

Організовано і придбано: ремонт авто військових (десятки); придбано 3 системи супутникового доступу до Інтернет «Старлінк»; пічки «Буржуйки» – 15 шт.; сонячні батареї – 2 шт.; зарядні станції для тел. зв'язку – 5 шт.; авто – 1 шт.; сало – 200 кг; комплект нічного бачення – 2 шт.; приціли – 2 шт.; тепловізори – 5 шт.; батареї для рацій – 4 шт.; оплачено бетон для укриття 5 танкової бригади – 12 кубів; генератори – 10 шт.; шапки зимові – 100 шт.; ретранслятор – 1 шт.; шини для авто – 20 шт.; мішки для піску – 5000 шт.; одяг, білизна, ліки, окопні свічки – кілька тон.

12 червня 2023 року проректор з науково-педагогічної роботи і перспективного розвитку Т. Шаравара представила ПДАУ на міжнародній конференції, організованій Ягеллонським університетом «Волонтерство під час війни: український і польський досвід» з темою: «Волонтерство в Полтавському державному аграрному університеті».

Протягом 2023 року було встановлено, що від початку повномасштабної російської агресії у лавах ТРО чи ЗСУ перебував 151 студент і сотні випускників.

Завдяки злагоженій роботі кураторів академічних груп вдалося налагодити контакт з кожним здобувачем вищої освіти денної форми навчання, адже освітній процес тривав наживо.

Станом на 1 грудня 2023 року, встановлено, що в боротьбі за визволення Батьківщини загинули 25 студентів і випускників ПДАУ.

Описані заходи, серед яких допомога переселенцям, підтримка військових, організація волонтерських центрів, благодійні тренінги та лекції, свідчать про активну участь університету у збереженні соціальної стійкості в умовах війни. Університет також сприяє підтримці освіти та адаптації студентів у складних обставинах, зберігаючи безперервність навчального процесу.